
 
 

Ata da Nona Sessão Ordinária do 6º 

Período Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos cinco dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Ana Cleyde Tavares 

Batista Filha; Francisco Azevedo Pereira; Joseane de Oliveira Seixas; 

Marcio Kellen Soares Canto; Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Arnaldo de 

Oliveira Gemaque, Deybson Delmar Rasch, Manoel Lucivaldo Siqueira, 

Marta Monteiro Godinho; Rafael Luiz Miléo Viana; Sebastião Gomes e 

Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller. Ausente o vereador: Adeilson da Costa 

Lopes. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense”, declarou 

aberta a sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da 

ata, da última sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão 

e posterior votação. Com a palavra a vereadora na qualidade de Presidente 

solicitou que fosse feita correção na ata onde por equivoco o Presidente 

na anterior anunciou a rejeição do veto total aos Projetos de Leis nrs. 031 

e 040/23, quando deveria ter sido anuncia a manutenção do veto, em 

virtude de o resultado da votação não ter alcançado a maioria absoluta da 

câmara de acordo com o que dispõe o regimento interno deste Poder, 

quando se trata de apreciação de veto. Em seguida a Sra. Presidente 

submeteu a ata em votação com a devida correção, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 

constou do seguinte: Moção de Pesar do vereador Mauro Wanzeller, pede 

que seja oficiado a família da Sra. Annita Valente, manifestando sua 

solidariedade pelo falecimento da mesma ocorrido no dia 04 do corrente;  

Requerimento nº 028/23, do vereador Mauro Wanzeller, pede que seja 

oficiado ao Prefeito Municipal solicitando reparos nos currais, manutenção 

da bomba de água e manutenção geral da estrutura do Matadouro 

Municipal; Requerimento do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao 

Prefeito Municipal, solicitando a reforma da ponte que fica localizada na 

estrada do BEC Km 40, zona rural do Municipio de Oriximiná; 



 
Requerimento do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito 

Municipal, solicitando a construção de um microssistema de abastecimento 

d’água no bairro São Francisco; Requerimento nº 031/23, do mesmo 

vereador pede que seja oficiado ao prefeito municipal, solicitando reparos 

no ramal da esperança e reforma da ponte, localizados no Km 12, na 

estrada do BEC; Requerimento do mesmo vereador, pede que seja 

oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando reparos no ramal do 

Jatuaraninha e reforma da ponte; Pareceres nrs. 080 e 016/23, das 

Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 

nº 068/23, que Altera a Lei Municipal nº 8.419, de 16 de abril de 2014, que 

Cria os componentes do Municipio de Oriximiná, Estado do Pará do 

Sistema Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável, 

tendo como base legal o Sistema Estadual e Nacional de Segurança 

Alimentar e Nutricional Sustentável, define os parâmetros para elaboração 

e implementação do Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional 

Sustentável e dá outras providencias; Projeto de lei nº 042/23, de autoria 

do vereador Mauro Wanzeller, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

recolhimento de medicamentos domiciliares vencidos ou em desuso para 

um destino ambiental adequado no Municipio de Oriximiná e dá outras 

providencias; Projeto de Resolução nº 005/23, dispõe sobre a criação dos 

cargos de Assistente Social e Assessor Especial da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Oriximiná, no âmbito do Poder Legislativo do 

Municipio de Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de lei nº 053/23, 

de autoria do vereador Mauro Wanzeller, que disciplina o corte de árvore 

no Municipio de Oriximiná; Projeto de Lei nº 069/23, que Autoriza a 

Reversão de doação de Imóvel e Posterior doação do Imóvel ao Estado do 

Pará, para a Instalação e Funcionamento de uma unidade do corpo de 

bombeiro militar e dá outras providencias. Terminada a leitura do 

expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 

Senhores vereadores. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, 

requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final, os projetos de leis nrs. 053 e 042/23, lidos no expediente da 

sessão de hoje. Com a palavra a vereadora Keké Batista, congratulou-se 

com o vereador Mauro pela Moção de Pesar, que apresentou nesta sessão 

a família da Sra. Annita Valente que faleceu ontem. Acrescentou a nobre 

vereadora que a Sra. Annita, lutou muito para sobreviver contra uma 

doença, que infelizmente veio a óbito. Pediu a Deus que conforte a família 

enlutada. Continuando a nobre vereadora, disse que foi procurada por um 



 
morador da comunidade do Maria Pixi, onde ele falou a respeito da escola 

Manoel Ramos que desde o ano passado está sem água, o que está 

causando transtorno naquele educandário em todos os aspectos, como 

também diminuíram o combustível deles, o que está dificultando para 

levarem as crianças até aos barqueiros. A seguir a vereadora Keké Batista 

solicitou autorização da presidência da Casa, para colocar o áudio do 

morador da Comunidade do Maria Pixi, relatando os fatos já acima citados. 

Com a palavra o vereador Rafael Viana, após saudar os presentes 

congratulou-se com o vereador Mauro pela Moção de Pesar que 

apresentou nesta sessão a família da Sra. Annita Valente. Acrescentou o 

Edil que a Sra. Annita Valente prestou relevantes serviços em nosso 

município em diversas áreas. Em relação a cobrança de um morador da 

comunidade do Maria Pixi fez a vereadora Keké Batista, disse ser rotineira 

essas cobranças aos vereadores, principalmente moradores da zona rural, 

que estão enfrentando dificuldades com a falta de água, falta de diesel para 

os barqueiros, falta de manutenção dos motores de luz dentre os outros 

problemas. Então eles procuram os vereadores para levarem as demandas 

ao conhecimento do Gestor Municipal, mas quando assim o fazemos 

somos taxados de perseguidores, o que não é verdade estamos cumprindo 

com o nosso papel de vereador. Acrescentou o Edil que seria interessante 

o prefeito e os secretários de determinadas pastas olhassem com carinho 

as comunidades ribeirinhas e do planalto do nosso município em todos os 

aspectos. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que tem sido 

procurada por várias pessoas que passaram no ultimo concurso publico da 

prefeitura, até a presente data não foram chamadas. Disse ainda que na 

ultima sessão citou um grande número de planilhados principalmente na 

secretaria de segurança pública. Portanto os cargos que tem poder de 

polícia como de fiscal de tributos, fiscal de meio ambiente dentre outros só 

devem ser preenchidos através de concurso público. Em relação a guarda 

municipal disse que a lei existente, condicionou o prefeito contratar 

pessoas até a realização do concurso público, o que já aconteceu, mais 

ainda não foram chamadas os que passaram, então as pessoas que estão 

exercendo o referido cargo, estão de forma ilegal. Portanto se faz 

necessário que o Gestor Municipal faça um esclarecimento sobre está 

questão se vão chamar ou não as pessoas que passaram no último 

concurso público. Ainda com a palavra a vereadora Josy, reportou-se sobre 

a eleição do conselho tutelar, onde foi divulgado uma errata de que o eleitor 

poderia votar em cinco candidatos, o que não é legal, de acordo com a 



 
resolução do CONANDA que rege a eleição para o referido conselho, a 

regra é clara só pode votar uma vez, assim como a eleição eleitoral. Mas 

como a sociedade oriximinaense se manifestou já foi corrigido para que o 

cidadão vote apenas em um candidato. Disse ainda que o CMDCA deve 

ser isento a qualquer situação, não pode favorecer ninguém e nem querer 

mudar a regra do jogo que já está em andamento. Finalizou dizendo que o 

programa mais médico do governo federal vem para suprir a necessidade 

do município, ou seja, aumentar a oferta de médicos, não é para tirarem os 

médicos que já estão trabalhando e colocarem os médicos do referido 

programa.  Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 

da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários, 

que não a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente solicitou a aquiescência 

do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. 

Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão 

e votação. Lidos e submetido a discussão o primeiro requerimento do 

vereador Mauro. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão outro requerimento do mesmo 

vereador, sobre o matadouro. Com a palavra a vereadora Josy, disse que 

realmente aquele logradouro público, enfrenta vários problemas, agora 

vale ressaltar que o matadouro arrecada taxas de abates, o que deveria 

ser usado para suprir essas demandas. Dito requerimento, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão outro 

requerimento do mesmo vereador. Com a palavra o autor justificou seu 

trabalho, falando da necessidade de um microssistema de água no bairro 

São Francisco. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão mais um requerimento do 

vereador Mauro. Com a palavra o autor justificou seu trabalho falando da 

necessidade da recuperação do ramal do Km12, na estrada do BEC, que 

vai beneficiar 35 famílias que lá residem. Dito requerimento, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 

ultimo requerimento do mesmo vereador. Com a palavra o autor justificou 

seu trabalho dizendo que o ramal do jatuaraninha é dividido em dois, 

portanto a recuperação do mesmo vai beneficiar 22 famílias que lá 

residem. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade.  Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 

Deybson Rasch, que requer dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e 

última discussão e redação final os Projetos de Leis nrs. 053/23 e 042/23, 



 
lidos no expediente desta sessão. Dito requerimento, posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 

nrs. 080 e 016/23, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei nº 068/23. Ditos Pareceres, postos em 

votação, foram aprovados por unanimidade um a um. Lido e submetido 

para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 

042/23, de autoria do vereador Mauro Wanzeller. Dito Projeto de lei, posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito 

de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 053/23, de 

autoria do vereador Mauro Wanzeller, que disciplina o corte de árvore no 

Municipio de Oriximiná. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Lido e submetido para efeito de única discussão e 

redação final o Projeto de Resolução nº 005/23. Dito Projeto de Resolução, 

posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Esgotadas as matérias 

em pauta para discussão e votação o Sr. Presidente passou a Segunda 

parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. 

Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 

encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. 

Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 


